

BÁCSKAI HARSONA

CSÁVOLY

KÖZÉLET # SPORT # KULTÚRA # OKTATÁS # EGÉSZSÉGÜGY # VALLÁS



Az adventi időszaknak mindig különleges hangulata van és nincs ez másként az idei esztendőben sem. Megpróbáltatásokkal és nehéz pillanatokkal teli évet zárunk hamarosan, amit szinte teljes egészében a koronavírus járvány elleni küzdelem határozott meg. Ennek ellenére jó néhány örömteli

eseményt is hozott a 2021-es esztendő, melyekből erőt tudunk meríteni az előttünk álló feladatok megoldásához. Fontos fejlesztések mentek végbe, új beruházásoknak örülhettek a csávolyi lakosok is. Az alábbiakban ezek közül szemezgetünk kicsit.

KÖZÉLET

TÖBB TERÜLETEN IS FEJLESZTETTEK

Fontos beruházások zajlottak az elmúlt időszakban Csávolyon. A település több alkalommal is sikerrel pályázott a különböző kiírásokon, melynek immáron látható jelei is vannak. Kettő lépcsőben újult meg az orvosi rendelő. 2019-ben a Magyar Falu Program keretében nyert a település mintegy 30 millió forintot, melyből kicserélték az elavult nyílászárókat, korszerűsítették a fűtést és a villamoshálózatot. Egy évvel később pedig egy sikeres TOP-os pályázat segítségével mintegy 65 millió forintból megújult a víz és szennyvíz hálózat, teljes burkolatcseré történt, az épület külső szigetelést kapott, valamint új tetővel látták el az ingatlant.

A másik befejezett beruházás az óvodát érinti. Itt egy klubszobát alakítottak ki, valamint az intézmény első felében kicserélték a villamoshálózatot és a teljes meleg burkolatot. Emellett önrőből további kettő csoportszobát is kialakítottak.

A település további pályázatokon is sikeresen szerepelt, melyek kivitelezése ebben az évben történhetett meg. Szintén a Magyar Falu Program keretében 4 millió forintot nyertek járdafelújításra, ez az idei nyáron készült el a településen. A Bajai Tankerületi Központ szintén a Magyar Falu Programban nyert mintegy 50 millió forintot a csávolyi iskola és sportcsarnok felújítására. A Tankerület emellett további 15 millió forintot biztosított a mosdók megújítására.

Végezetül pedig egy mini bölcsőde kialakítását említhetjük. 2019-ben 46,7 millió forintot nyert a település egy TOP-os pályázaton, melynek segítségével 5-7 fős minibölcsit tudnak létrehozni. Összességében elmondható, hogy a már megvalósult és az közeljövőben elkészült fejlesztések összesen mintegy 220 millió forintot tesznek ki Csávolyon.



PT

ÚJ ÉS JOBB MINŐSÉGŰ UTAKON KÖZLEKEDHETÜNK

Zsigó Róbert, Baja és térsége országgyűlési képviselője sajtótájékoztató keretében számolt be az elmúlt időszak beruházásairól és a térségben véghez vitt fejlesztésekről. A koronavírus járvány harmadik hulláma utáni nyitás óta eltelt időben egymást érték a különböző átadók, sok minden megújult a térségben. Ezeket a beruházásokat vette számba az országgyűlési képviselőnk.

Az egyik legnagyobb rész a településeken belül és azok között lévő útépítések, útfejlesztések volt. Ezek egy részét az 5000 fő alatti települések számára megnyitott pályázatokról építették. Ennek keretében a belterületi utak újulhattak meg. A térségben tavaly mintegy 200, az idén pedig 300 millió forintot költhettek el erre a célra. A másik jelentős forrás a Falusi Útalap volt, amit először 2020-ban használhattak fel a települések. Az első ilyen út a **Csávoly és a Borota közötti szakasz** volt, míg az idén már a Baja és a Bácsbokod közötti út is megújulhatott. Elkészült a rémi bekötőút, valamint a Szeremlétől a Duna-töltésig vezető út felújítása is. A harmadik forrás pedig az önkormányzatok kötelező feladat ellátására kiírt pályázat volt, amire az idén csak utak megújítására adtak be pályázatokat. A három részből összesen mintegy 3 milliárd forint értékben építettek vagy újítottak meg utakat a térségben. **Zsigó Róbert** elmondta: ugyan nincs szegyenkezni valójuk az elvégzett munkával kapcsolatban, de tisztában van vele, hogy a munkát folytatni kell, mert még rengeteg a feladat az utakkal kapcsolatban.

PT

„NEM ÁLLÍTOTT MEG MINKET A JÁRVÁNY!”

A 2021-es esztendő több szempontból is nehéz volt a csávolyi önkormányzat számára. A járvány teljesen megváltoztatta a mindennapokat, ennek ellenére folytatni kellett a korábban megkezdett fejlesztéseket vagy éppen új feladatokba kellett vágni. Az elmúlt hónapok eseményeiről Csávoly polgármesterével, Csala Józsefnél beszélgettünk.

Polgármester Asszony, a koronavírus járvány árnyékában mennyire volt gördülékeny a munka, hogyan sikerült átvészelnie ezt az időszakot?

Nagy problémánk szerencsére nem volt, sokáig elkerülte a hivatalt a koronavírus. Minden problémát sikerült megoldani, folyamatos volt a működésünk. Folyamatosan tudtunk dolgozni, a beruházásokat nem akadályozta a vírus, így mindennel el tudunk készülni határidőre. Úgy látom, hogy a csávolyi emberek ugyan tartanak a vírustól, de nem félnek tőle. Kisebb közösségekben ugyan, de összejárnak, tartják egymással a kapcsolatot. Ugyan kicsit visszavetett mindenkit, de nem állított meg minket.



Említette a beruházásokat. Mire a legbüszkébbek az idei évben?

Jelenleg kettő nagy beruházásunk van folyamatban. Az egyik az Egészségházunk teljes felújítása. Korábban a Magyar Falu Program keretében mintegy 30 millió forintból végeztünk felújítást, míg most 68 millió forintból befejezzük. Az ingatlan külső szigetelést kapott, felújítottuk a tetőszerkezetet, új vízhálózatot alakítottak ki, burkolatot cseréltek. A másik nagy beruházásunk pedig a minibölcsőde építése. Ezt az óvoda folytatásában valósítjuk meg, így már a 3 év

alatti gyermekeket is el tudjuk helyezni. Emellett a Magyar Falu programból kettő utcában végeztünk járda felújítást, valamint nyertünk pályázati pénzt a Szentháromság oszlop felújítására is.

Milyen tervekkel, milyen célokkal vágnak neki 2022-nek?

Az egyik legfontosabb feladatunk a közétkeztést is biztosító konyha felújítása lesz, erre szintén sikeresen pályáztunk. A másik nagy beruházásunk a régi hivatali épület, a jelenleg Közösségek Házaként működő ingatlan megújítása lesz. Itt van a könyvtárunk, a nemzetiségi központunk, illetve az Idősek Otthona is. Ezen kettő épület teljes körű megújítására mintegy 145 millió forintot nyertünk. Szintén nagyon örülünk neki, hogy a jövő évben egy termelői kispiacot tudunk kiépíteni, erre több, mint 70 millió forintot nyertünk. Mindezek mellett a Magyar Falu Program keretében kettő pályázatunkat is pozitívan bírálták el. Ennek következtében a színháztermünk elektromos hálózatának teljes modernizálását is el tudjuk végezni, valamint kommunális eszközök beszerzésére is nyertünk mintegy 15 millió forintot. Ez utóbbi pályázatból fűnyíró traktort, homlokrakodót, árokásót és fűkaszát tudunk vásárolni.

PT

KETTŐS SZOBORAVATÓ

Ünnepelni gyűltek össze december 4-én délelőtt a csávolyiak. Volt is ok az öröme, hiszen több fejlesztés is elkészült a településen a közelmúltban. A Magyar Falu Program keretében korábban 5 millió forint támogatást nyert az önkormányzat, amiből több, mint 600 méter hosszú járdaszakaszt újítottak fel. A beruházást polgármester mutatta meg **Zsigó Róbert** országgyűlési képviselőnek és **Vedekek Norbertnek**, a megyei közgyűlés alelnökének.

A templom környéke is megújult, illetve itt jelenleg is zajlanak még munkálatok. **Muka A. Gábor**, Csávoly plébánosa még 2019-ben kereste meg a polgármestert azzal az ötletével, hogy a templom szomszédságában alakítsanak ki egy olyan közösségi teret, ahol a helyiek rendezvényeket tarthatnak, találkozhatnak egymással. A gondolatot tették követték, a munkához **Zsigó Róbert** segítségét kérték.

„Csávoly történeti múltjának egyik legrégebbi műemléke - homokkő szoborcsoport - az 1858-ban



Kleisch Miklós által épített Szentháromság oszlop - mondta köszöntőjében **Csala Józsefné**, Csávoly polgármestere. **A mintegy 160 év alatt egyszer végeztek rajta nem szakszerű felújítást, így Muka Gábor plébános úrral arra a következtetésre jutottunk, hogy szükségszerűvé vált a felújítása.**

A 2021. májusában kezdődött munkálataikra 8 millió forint támogatást nyertünk, a szakmunkát Rákos Péter helyben végezte el.

A felújított Szentháromság oszlopot a templom melletti területen állították fel, ahol a plébános meg is áldotta a műemléket. Néhány méterre az oszloptól pedig egy szobrot lepleztek

le. A Csávolyi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat kezdeményezésére bronz mellszobrot állítottak a csávolyi születésű püspök, **Milassin Miklós Bertalan** emlékére. A szobor **M. Pál Zoltán** szobrászművész alkotása.

PT

Aldott Karácsonyt és Boldog Új Esztendőt Kívánunk!